

Murcia

Suscripción: UNA peseta al año
en el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

Viernes 3 de Diciembre 1909

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

EN SUFRACIO DE LAS ALMAS
DEL SEÑOR**DON JOSÉ MARÍA CÁNOVAS GINER**

Que falleció el día 4 de Diciembre de 1909

SU ESPOSA

**DOÑA FRANCISCA CAMPILLO SELVA
É HIJA D. MARIANO CÁNOVAS CAMPILLO**

(Q. R. P. D.)

Se aplazarán todas las misas que mañana 4 del actual, se celebren en la capilla de la Comunión de la Santa Iglesia Catedral, de ocho a diez, cada media hora, como igualmente las que se digan en la Ermita de Roldán.

SUS HIJOS Y HERMANOS, RESPECTIVAMENTE

Suplican á sus amigos y personas piadosas asistir á alguno de estos cultos, rogando á Dios por el eterno descanso del alma de los fiados, por cuyo favor les quedarán siempre reconocidos.

Murcia 3 de Diciembre de 1909.

El Liberal en MurciaAL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**PRESIDENTE NUEVO**

La Diputación provincial ha elegido ayer nuevo presidente, reuniéndose la elección en el diputado conservador D. Gaspar de la Peña.

Los conservadores tienen mayoría de diputados en la Corporación provincial y han podido elegir a uno de los suyos para la presidencia.

Aunque políticamente es un puesto de categoría, por las dificultades que ofrece en la práctica para desempeñarla con lucimiento, no es enviable el honor que se ha concedido a D. Gaspar de la Peña, ex alcalde de Murcia y persona en verdad de simpatías generales.

Porque D. Gaspar de la Peña no es de los encastillados en una regla política estrecha y cerrada á todo exterior. Así lo demuestra cuando fué alcalde haciendo mejoras que tuvieron que merecer el voto unánime de todas las representaciones del Ayuntamiento, y así se demostró, aunque la misión es mucho más difícil, si su habilidad le pone en camino de tener algún éxito en el nuevo cargo que ocupa.

Hechas estas justas apreciaciones sobre la personalidad del presidente y haciendo constar que celebraremos que no sea esta la única ocasión en que proceda nuestra elección, pues en legítima herencia de las cesuras irán contra él con la misma claridad; solo hemos de sorgir ligeros comentarios que más que de aclaración sirvan de confirmación á todas las manifestaciones de pesimismo, de duda, de inquietud que se desprenden de las reses de las sesiones.

La situación de la Diputación, se ha sido calificada por el nuevo presidente, en mala, malísima. Y como esta situación se ha mantenido y prevalece á través de la reciente etapa conservadora, resulta que cuando se ha querido hacer resaltar en favor de la última gestación política en aquella casa, hay que rebatir y comprenderlo en sus justos límites.

No hemos de negar ni de omitir nuestro aplauso para aquellas mejoras que se meten en algunos establecimientos benéficos, aunque sean consecuencia de los trabajos desinteresados y perseverantes de las Juntas protectoras.

Los Ayuntamientos por su parte y respondiendo á presiones de arriba han procurado extender su cumplimiento hasta donde les han permitido sus recursos á tránsito de dejar otras atenciones en el aire.

Pero es lo cierto que si pasar de esos buenos deseos, el problema provincial, en su arranque, en su esencia, en su conformación general ofrece las mismas vicisitudes que antes, presenta las mismas dificultades que ofrecía.

Y por esta vez no son las circunstancias políticas ni las realidades del vivir administrativo las más á propósito para conjurar el daño.

Los Ayuntamientos llegan á la hora de esta nueva constitución de la Diputación achacando á lo que tira de ellos el contingente, los descubiertos en que tienen algunas atenciones,

como justificando anticipadamente que no podrán dar tan por entero la preferencia á esta obligación; y como las necesidades á que el ilustre presupuesto provincial se destina no han disminuido, la lucha para lograr una recomisión satisfactoria tendrá que ser muy ruda y las dificultades de todos los órdenes que han de surgir tanto ruidosos como en otras desgracias pasadas.

Claro que entre esas dificultades no apuntamos la distinta representación política del presidente respecto del gobernador y de los alcaldes que mandan. El partido liberal en este sentido tendrá á gala hacer patente su deseo de que la vida provincial se regularice y se mejore para conquistar la gloria que por este trabajo tiene de todos los señores concejales, por ser liberales.

— Una culebra muy escasa resulta un libramiento extendido el día 15 del pasado Noviembre, visperas de dejar la Alcaldía el partido conservador, en virtud del cual figura en esa como pagadas en ese día 4.500 pesetas á don Vicente Matau, como complemento de lo que se le adeudaba por las obras del Matadero.

Y resulta ahora, según declara don Vicente Matau, que ni en esa fecha se le adeudaba ni un céntimo por las obras del Matadero que había celebrado. Que sólo sabe que el alcalde conservador, íntimo amigo y correligionario suyo, le hizo firmar unos papeles en su casa, pero que ignora qué cosa pudieran ser. De todo ello se acuerda dar cuenta al juzgado para que proceda á lo que haya lugar.

— Practicada una liquidación de lo recaudado en el extrarradio de consumo, resulta, según acta que firman el administrador saliente y el entrante, que hay un saldo en contra del primero de 3.814 pesetas, cuya suma, según ha declarado el administrador de la situación conservadora, no puede entregarse porque ni la tiene, ni ha sido el que se ha aprovechado de la misma. También se ha acordado pasar la correspondiente denuncia al juzgado.

— Resulta curioso un expediente de fallidos, aprobado por los concejales conservadores, en el que resulta haber sido declarados tales ó sean insolventes, una relación de contribuyentes por consumos del extrarradio, cuyas cuotas, en la parte que afecta al Municipio, importa 3.265 pesetas, y examinados los apéndices del amilloramiento, resultan esos señores como contribuyentes, teniendo inscritas riquezas imponibles algunas, hasta de ochenta pesetas, que representan un capital en fincas de bastantes miles de euros.

Estos son abusos inaceptables que el señor Alonso censura con justicia, y á quien se autoriza para queobre según proceda.

— El señor Alonso dice que lo recaudado en este año por la situación anterior, importa en total 116 mil y pico de pesetas, y que en Hacienda solo se ha ingresado 26.000 pesetas de las 250.000 que corresponde por este cupo.

Con objeto de pasar la temporada de invierno, ha llegado á esta capital con su distinguida esposa el acuñado propietario de Colmenar Viejo, D. César de Gobos.

— También se encuentra entre nosotros con el propio objeto, el reputado facultativo D. Enrique Madrazo.

— Después de sufrir una delicada operación quirúrgica, ha regresado el conocido jurisconsulto D. Antonio Martínez Torrejón. — Diciembre.

POLÍTICA REGIONAL

EL AYUNTAMIENTO DE ELCHE

Gazapos y culebras

Desde la subida al poder de la situación liberal, vienen preocupando al pueblo las cosas—de algún modo he de llamarlas—de nuestro Ayuntamiento. Puede desearse que durante estos últimos quince días, no ha sido otra la conversación de las gentes, que la serie de gazapos y celebraciones que el alcalde liberal don Tomás Alonso ha puesto al descubierto desde que se encargó de la presidencia del Ayuntamiento.

A las sesiones del Municipio acude un gentío, ávido de emoción, y la verdad sea dicha, no salen defraudados en estos desencuentros, pues hasta la fecha han quedado al descubierto bastantes irregularidades que ponen de manifiesto cuál habrá sido el desbarajuste administrativo en la última etapa conservadora. — Diciembre.

Cada prueba consignaremos algunos botones de los que el señor Alonso, alcalde desde hace pocos días, nos ha enseñado en la sesión del Ayuntamiento de hoy:

— Se ha pasado el tanto de culpa al juzgado de instrucción, por haberse dispuesto de 2.892 pesetas que estaban embargadas por la Diputación de Alicante. La orden de pago estaba dada por el anterior alcalde señor Pomer.

— Así mismo se ha deunciado al juzgado que los concejales don Francisco Javaleyres y don Pascual Antón, recibieron unas oficinas del alcalde conservador, en las que se hacía ceñir, que en sesión del Ayuntamiento de tal fecha, se había acordado sucesos en la representación del Ayuntamiento cerca de la Comunidad de Labradores, y consultadas las actas no resulta tal acuerdo. Todo ello fué una venganza contra dichos dos señores concejales, por ser liberales.

— Una culebra muy escasa resulta un libramiento extendido el día 15 del pasado Noviembre, visperas de dejar la Alcaldía el partido conservador, en virtud del cual figura en esa como pagadas en ese día 4.500 pesetas á don Vicente Matau, como complemento de lo que se le adeudaba por las obras del Matadero.

Y resulta ahora, según declara don Vicente Matau, que ni en esa fecha se le adeudaba ni un céntimo por las obras del Matadero que había celebrado. Que sólo sabe que el alcalde conservador, íntimo amigo y correligionario suyo, le hizo firmar unos papeles en su casa, pero que ignora qué cosa pudieran ser. De todo ello se acuerda dar cuenta al juzgado para que proceda á lo que haya lugar.

— Practicada una liquidación de lo recaudado en el extrarradio de consumo, resulta, según acta que firman el administrador saliente y el entrante, que hay un saldo en contra del primero de 3.814 pesetas, cuya suma, según ha declarado el administrador de la situación conservadora, no puede entregarse porque ni la tiene, ni ha sido el que se ha aprovechado de la misma. También se ha acordado pasar la correspondiente denuncia al juzgado.

— Resulta curioso un expediente de fallidos, aprobado por los concejales conservadores, en el que resulta haber sido declarados tales ó sean insolventes, una relación de contribuyentes por consumos del extrarradio, cuyas cuotas, en la parte que afecta al Municipio, importa 3.265 pesetas, y examinados los apéndices del amilloramiento, resultan esos señores como contribuyentes, teniendo inscritas riquezas imponibles algunas, hasta de ochenta pesetas, que representan un capital en fincas de bastantes miles de euros.

Estos son abusos inaceptables que el señor Alonso censura con justicia, y á quien se autoriza para queobre según proceda.

— El señor Alonso dice que lo recaudado en este año por la situación anterior, importa en total 116 mil y pico de pesetas, y que en Hacienda solo se ha ingresado 26.000 pesetas de las 250.000 que corresponde por este cupo.

Con objeto de pasar la temporada de invierno, ha llegado á esta capital con su distinguida esposa el acuñado propietario de Colmenar Viejo, D. César de Gobos.

— También se encuentra entre nosotros con el propio objeto, el reputado facultativo D. Enrique Madrazo.

— Después de sufrir una delicada operación quirúrgica, ha regresado el conocido jurisconsulto D. Antonio Martínez Torrejón. — Diciembre.

ciones de Municipio con el 9 por 100 que queda libre.

Recuerda el señor Alonso su paso por la Alcaldía en anteriores etapas del partido liberal, y compara su administración con la conservadora, las obligaciones por él satisfechas, que no quedó ninguna por pagar, y las del alcalde saliente que solo en obligaciones voluntarias le ha dejado deudas por más de 18.000 pesetas.

Fácilmente se comprendrá por la muestra el interés que despiertan todas partes estas cosas y el por qué se ocupan de ellas con minuciosidad los periódicos locales y algunos de Ali-

entamiento. Puede desearse que durante estos quince días, no ha sido otra la conversación de las gentes, que la serie de gazapos y celebraciones que el alcalde liberal don Tomás Alonso ha puesto al descubierto desde que se encargó de la presidencia del Ayuntamiento.

Le que es de lamentar es que á una

campana de moralidad, se pongan obstáculos por algunos, más que compuestos en estos negocios, interesados en cubrir con espeso velo tanta inmundicia, por el solo hecho de ser aliados políticos de los que han dado lugar á esa mala administración conservadora. — Diciembre.

— Se ha pasado el tanto de culpa al

juzgado de instrucción, por haberse

dispuesto de 2.892 pesetas que estaban

embargadas por la Diputación de Al-

icante. La orden de pago estaba dada

por el anterior alcalde señor Pomer.

— Así mismo se ha deunciado al

juzgado que los concejales don Fran-

cesco Javaleyres y don Pascual Antón,

recibieron unas oficinas del alcalde

conservador, en las que se hacía ceñir,

que en sesión del Ayuntamiento de

tal fecha se había acordado sucesos

en la representación del Ayuntamiento

cerca de la Comunidad de Labradores,

y consultadas las actas no resulta tal

acuerdo. Todo ello fué una venganza

contra dichos dos señores concejales,

por ser liberales. — Diciembre.

— Resulta ahora, según declara don

Vicente Matau, que ni en esa fecha se

le adeudaba ni un céntimo por las

obras del Matadero que había celebra-

do. Que sólo sabe que el alcalde conser-

vador, íntimo amigo y correligionario suyo,

le hizo firmar unos papeles en su casa,

pero que ignora qué cosa pudieran ser.

De todo ello se acuerda dar cuenta al

juzgado para que proceda á lo que

haya lugar.

— Practicada una liquidación de lo

recaudado en el extrarradio de con-

sumo, resulta, según acta que firman

el administrador saliente y el entra-

nte, que hay un saldo en contra del

primer de 3.814 pesetas, cuya suma,

según ha declarado el administrador

de la situación conservadora, no

puede entregarse porque ni la tiene,

ni ha sido el que se ha aprovechado de

la misma. También se ha acordado pa-

sar la correspondiente denuncia al

juzgado para que proceda á lo que

haya lugar.

— Resulta curioso un expediente de

fallidos, aprobado por los concejales

conservadores, en el que resulta haber

sido declarados tales ó sean insolven-

tes, una relación de contribuyentes

por consumos del extrarradio, cuyas

cuotas, en la parte que afecta al

Municipio, importa 3.265 pesetas, y

examinados los apéndices del amilloramiento, resultan

DE CORUÑA

(Por telégrafo)

Vapor para Melilla

Coruña 2 (6 t.)
Procedente de Liverpool ha fondeado el vapor «Isla de Lezón».

Tomó noventa viajeros para Málaga.

El desembarco dominical.

El Ayuntamiento, apoyándose en el decreto de descentralización de Moret, ha acordado restablecer el mercado dominical.

Los industriales han recibido con júbilo el acuerdo.

CONSEJO EN PALACIO

(Por telégrafo)

Discurso de Moret

Madrid 2 (5 t.)

En Palacio se celebró el acostumbrado Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

Fue breveísimo.

Moret comunicó al rey el resultado que ha tenido en la Cámara de los Lores de Inglaterra la discusión del presupuesto inglés con la derrota del Gabinete y las consecuencias que podría tener el acuerdo de dicha Cámara.

Habido de la constitución de las Diputaciones, haciendo notar el acuerdo patriótico de la mayoría de ellas de facilitar el ejército de Melilla y a Marina por el éxito de las operaciones.

Firma regia

El rey firmó algunos decretos de Guerra.

BARCELONA

(Por telégrafo)

La agresión á Durán

Barcelona 2 (8 n.)

El alcalde ha denunciado á los Tribunales la agresión contra el concejal Durán, por creer que constituye un illo de ofensas á la autoridad en el ejercicio de su cargo.

Estadística de emigración

Según datos oficiales, durante el mes de Noviembre pasado emigraron por este puerto 2763 personas, yendo á la Argentina 2595.

Consejo de guerra

En la Cárcel se celebró un Consejo de guerra contra tres individuos acusados de rebeldía.

El fiscal pidió la pena de muerte para dos de ellos y la de cadena perpetua para otro.

Los escuelas y el gobernador

El gobernador, habiendo de la exposición de los objetos contra la apertura de las escuelas laicas ha manifestado que tendrá como criterio, impedir que en las escuelas laicas se den enseñanzas contrarias á la sociedad y en las católicas doctrinas que coloquen el poder civil sobre otros poderes.

Detalles de un Consejo de guerra

Barcelona 2 (11 n.)

El Consejo de guerra celebrado hoy ha sido contra Agustín Barbe, José Riera y Olegario Asad, acusados de saquear una casa de la calle del Mesón, llevándose 1.500 pesetas y un gabinete.

Sa seca además de haber estado en las barricadas.

El fiscal pidió la pena de cadena perpetua para el primero y la de muerte para los dos restantes.

Desfilaron infinidad de testigos, declarando la mayoría en favor de los procesados.

La deliberación del tribunal duró seis horas.

El temporal

Reina fuerte vendaval.

FOLLETIN DE EL «LIBERAL»

MARRUECOS

(Por telégrafo)

Todo menos pagar

Tanger 2.

Dicen de Fez, que se asegura que Muley Hafid se halla dispuesto a aceptar que Francia siga ocupando la región de Chauis, antes que cesar á las reclamaciones que le ha hecho.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 2 (6'30 t.)

Interior. 86'05

Fin. 00'00

Próximo. 00'00

Asoversible. 100'90

Banco. 461'00

Editorial de España, fundador. 800'00

» ordinaria. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Tobacos. 389'50

JOAQUÍN ARTAL

(Por telégrafo)

En muerte

Madrid 2 (9 n.)

Telegramas de Ceuta comunican que en el hospital de la colesa penitenciaría ha fallecido Joaquín Artal, que stentó en Barcelona contra la vida de Maura.

TEATRO DE LA PRINCESA

(Por telégrafo)

Visita de los reyes

Madrid 2 (12 n.)

El rey y su madre visitaron el teatro de la Princesa, examinando el decorado, la maquinaria y demás reformas hechas.

Felicitaron á María Guerrero y á Mendoza.

DE RUSIA

(Por telégrafo)

La zarina Icoca

Sant Petersburg 2.

La zarina continúa en Livadia encerrada á absurdo reposo.

La neurastenia que padece presenta cada vez caracteres más agudos.

Sufre constantes crisis nerviosas.

Casiquier ruido la espanta.

Llora porque si y padece completo olvido de las cosas, sin poder recordar.

Los médicos están esperanzados y temen sobrevenga la locura desgraciada.

(82)

ra, dejó aquella casa, donde había entrado con tantas prevenciones y tanto rencor contra la cortesana y de la que salió conmovida, llena de simpatía por ella, persuadida de que aún podía levantar el flago en que había caído por culpa de unos celos, tanto más absurdos, cuanto que jamás habían tenido razón de ser.

VI

La inexplicable y prolongada ausencia de Emma asombraba y contrariaba á la joven condesa Viale.

¿Dónde había ido su amiga sin advertirla?

La camarera la había dicho que la institutriz había salido al hacerse de día y que parecía muy preocupada; volvió antes que Leticia hubiese despertado y tenía muy alegra la fisonomía; luego salió de nuevo, no habiendo regresado hasta la hora de almerzar.

Elena se lo dijo á su marido.

Este respondió con una sonrisa.

—Cree que no la habrás prohibido que salga de casa?

—No, pero quisiera al menos que me lo advirtiese —exclamó resintida Elena.

—No habrá querido molestarle ni contarle sus pasos á la camarera.

Elena la miró fijamente.

—Tienes para ella una extraña indulgencia.

Adolfo permaneció tranquilo.

—Y tú no eres justa con una amiga que te es devota, que te defiende en todas las ocasiones y que es una madre para la pequeña. Vamos, teso mío, reflexiona: puede haber recibido alguna carta referente á tus intereses. Tú misma has

EL LIBERAL

(Por telégrafo)

En vista del estado de la zarina ha resuelto el zar que la certe no regrese á San Petersburgo hasta las fiestas de Navidad.

Escuelas abiertas

Saarez Inclan ha dispuesto la reapertura de las escuelas clausuradas.

Pretesto en favor de Ferrer

Se agita el propósito de formular una protesta contra el fusilamiento de Ferrer.

Se asegura que en las próximas elecciones aparecerán en las urnas muchísimos papaletones con el nombre de Ferrer.

Otro Consejo de guerra

Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra tres mujeres por rebelión.

Presos libertados

Han sido puestos en libertad 21 hombres y dos mujeres por los jueces de Tarrasa y San Felíu de Codina.

También ha sido libertado Arturo Gast, al que se le sobreseyó la causa.

Los Diputados

Madrid 2 (5 t.)

Moret, hablando con los periodistas y refiriéndose á la impidiéble hostilidad preconizada por Maura, hizo observar que los conservadores han tenido muy presente la recomendación al constituirse las Diputaciones, copando los cargos donde tenían mayoría.

Oijo que no han podido constituirse les de Tenerife y Córdoba, esta última por no haber concursado los diputados conservadores.

Los sucesos de Antequera

Añadió Moret, que el gobernador de Málaga le había consultado sobre el envío de un delegado á Antequera con objeto de poner en claro la causa de los desórdenes, con ocasión de la llegada de Bories Romero, habiéndole contestado que puede enviarlo.

El funcionario que se envíe no será administrativo sino judicial, para evitar sospechas de parcialidad.

Labra á Valencia

En breve marchará Labra á Valencia con objeto de asistir á la inauguración del Congreso africano.

Manifesto de D. Jaime

Madrid 2 (12 n.)

Se anuncia que en breve se publicará el manifiesto de D. Jaime.

Los carlistas lo esperan con ansiedad, diciendo que trazará el programa del carlismo y que marcará su línea de conducta definitiva.

El documento creará que causará sensación por la forma en que tratará la cuestión social.

Lo inspira Mella.

Proceso á «España Nueva»

La autoridad militar ha establecido suazaria contra «España Nueva», por un artículo en que cuestionaba la conducta de Linares respecto á la guerra.

Cambios diplomáticos

Parce que se ha ultimado la combinación diplomática para proveer las embajadas del Quirinal y Lieboza.

No entrará lo embajada de Rusia por deseo Pérez Caballero no cambiando el puesto, salvo en los casos de dimensiones irrevocables.

Un ducile

Anoche á las once y media, en un mercadero de la cuesta de las Perdices, se efectuó un asalto á espada francesa entre López Alarcón y Melchor Padilla, sobrino este último del político malagueño del mismo nombre que se desafió anteriormente con Alarcón.

En el segundo asalto resultó Alarcón con un arañazo en el brazo derecho y Padilla con una herida de tres centímetros en la mano derecha.

Príncipes japoneses

En breve llegarán á Londres los príncipes Fushimi, pertenecientes á la familia imperial japonesa, que van realizando una excursión por Europa.

Visitarán Madrid y otras poblaciones.

La hostilidad conservadora.—Juicio á impresiones

Madrid 3 (1'5 m.)

La actitud de los conservadores, manteniendo en la constitución de las Diputaciones implacable hostilidad, ha producido en los políticos impresiones profundas.

Los propios conservadores han condenado tan inusitada, irresponsable...

Monumento á los héroes

Agullera, de acuerdo con la junta directiva del Circuito de Bailes Artísticos, se propone erigir un monumento á los héroes del Rif.

El citado Circuito construirá las estatuas de Pintos y Díez Vicario, el Caisse Militar la del teniente coronel Iñaki Martín, la Gran Peña la del capitán Guilleche y el Ayuntamiento las del cabo Naval y artillero Privado Mañas.

Reservistas á sus hogares

Madrid 2 (12 n.)

Se asegura que deseando el Gobierno que setén su filas los reservistas el menor tiempo posible, no esperará para licenciarlos que regresen tropas, sino que hará antes.

Monumento á los héroes

Agullera, de acuerdo con la junta directiva del Circuito de Bailes Artísticos, se propone erigir un monumento á los héroes del Rif.

El citado Circuito construirá las estatuas de Pintos y Díez Vicario, el Caisse Militar la del teniente coronel Iñaki Martín, la Gran Peña la del capitán Guilleche y el Ayuntamiento las del cabo Naval y artillero Privado Mañas.

Monumento á los héroes

El monumento se erigirá en la plaza del Círculo de Bailes Artísticos.

La actitud conservadora...

EL LIBERAL

SOCIEDAD ECONÓMICA

Elección de cargos

En la sesión celebrada en esta Real Sociedad, para la elección de cargos por que la misma ha de regirse en el trienio de 1910 a 1912, dió el resultado siguiente:

Director, D. Vicente Pérez Callejas. Vicedirector, D. Manuel Martínez Espinosa.

Censor, D. Agustín Hernández del Águila.

Vicecensor, D. Ildefonso Montañés. Contador, D. Remón Sanz Barrera.

Vicecontador, D. Enrique Ayuso.

Tesorero, señor marqués de Villemantilla de Perales.

Secretario archivero, D. Ceferino Pérez María.

Vicesecretario, D. Mariano Palarea.

Bibliotecario, D. Diego López Tauro.

AGUILAS

La lotería

El billete número 17.794 del último sorteo y al cual le ha correspondido el premio gordo, hálase repartidísimo, puesto que hay participaciones de veinticinco céntimos y cincuenta.

Entre los favorecidos reina gran alegría.

El billete lo adquirió Antonio Estrada, quien no se ha quedado con participación alguna.

Como un dato curioso hemos de decir que una pobre mujer, que tiene su marido enfermo y un hijo de corta edad, no tenía más recursos que trabajar céntimos y se los jugó, diciendo: «Mañana Dios dirá si podremos comernos; y efectivamente, se ha visto favorecida por la suerte.

También se encuentran aquí los números anterior y posterior al premio mayor.

Desde luego el pueblo de Aguiles es aficionado en la lotería, pues en poco tiempo ha sido cuatro veces el premio gordo, un segundo y un tercero.

Reciban sus padres y demás familia el más sentido de ánimo y desgracia.

Las elecciones

Parce ser que el partido que sigue se prepara para tomar parte en las próximas elecciones municipales, presentando candidatos para concejales.

Por otra parte parecen ser que hay simpatía entre los liberales y conservadores para no dar ninguna confianza ni a los republicanos ni al partido que sigue.

Versos en lo que queda esto, pues el próximo domingo no de acuerdos la inéquidad.

Partido conservador

En la reunión celebrada por este partido, el jefe de él, don Agustín Muñoz, expuso las condiciones en que se encontraba el partido y todos sus individuos le dieron un amplio voto de confianza para que hiciera la designación de candidatos y manifestó él no le gustaría ir a la lucha, pero que si el partido republicano y el que sigue iban, que desde luego ellos irían a él, pero que no era partidario de violencia de ninguna clase.

Teatro España

La nueva empresa que ha tomado en arriendo este coliseo, piensa abrirlo en la presente semana con un buen cine y un magnífico número de variétés.

Deseamos a los empresarios que su saqueo sea provechoso.—2 Diciembre.

OPOSICIONES A ESCUELAS

El rector de esta Universidad ha hecho el nombramiento de los tribunales que han de juzgar las oposiciones a las escuelas anunciadas en la «Gaceta» de 22 de Enero último, en esta forma:

Escuelas de niños.—Presidente, don José Albiñana Monró, catedrático del Instituto de Castellón.

Vocales, D. Julián Jimeno Sevilla, don José Junca Berdal, D. Miguel Guillén, presbítero, y D. Ambrosio Cebrián Santos.

Suplentes: D. Jaime Torres Girard, D. Eugenio Alegre, D. Emilio Carbó, presbítero, y D. Enrique Gozalbo.

Escuelas de niñas.—Presidente, don Isidoro Fernández Valverde, catedrático del Instituto de Albacete.

Vocales, D. Primavera López Gómez, D. Emilia Pérez Aulés, D. Juan Gresa, presbítero, y D. Pilar Odessa Zaragoza.

Suplentes: D. Magdalena García Peña, D. Josefa Amor Rico, D. José Mur Sánchez, presbítero, y D. Natividad Do mingués.

Revista minera

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES

MINERALES

Niño.—Bilbao. Campanil de 1^o tonelada ing. f. a. b. 18. Rubio de 1^o 12. Rubio de 2^o 10. Carbonato calcinado de 1^o 13. Cartagena. manganesifero 12 por 100 Mn y 35 por 100 Fe, f. a. b. Cartagena, nominal. Secos 50 por 100, ordinarios, f. a. b. Cartagena 9,05.

Piezo.—Linares sulfuros, con 78 por 100 46 kg. 8'00 pesetas. Alcohol de horno, 12. Carbonatos del 50 por 100 4,10.

Zinc.—Almería. Calamina, pequeñas partidas por 50 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 0,80) 2,00 pesetas. Cartagena, pequeñas partidas, 30 por 100, 56 kg. 1,75. (Unidad de más), 0,25 id.

Manganeso.—Carbonatos de 30 a 32 por 100, f. b. Huelva, la unidad en tonelada, 7 peniques.

Fosfatos.—Florida, 77,82, Mediterráneo, unidad, 10 1/2 id. Gafsa, 53,98, Mediterráneo, unidad, 0,85 a 0,70 F's.

Azufre.—Aguilas, f. b., refinado molido, 100 kg., 16,50 pesetas.

METALES

Plomo.—Cartagena quintal de 46 kilogramos, 14'30 pesetas.

Plata.—Cartagena onza, 10'00 reales.

Hierros colados.—Lingotes en Bilbao, fundición T. 100 pesetas. Para fino, 95.

LOS DE SEGURIDAD EN MADRID

(Por telégrafo)

Escenario monumental

Madrid 3 (12 t.)

En la Puerta del Sol ha dado un escenario monumental una guardia de seguridad que se hallaba bebiendo.

Un joven estudiante se burió del estado en que se hallaba.

Entonces la guardia lo maltrató y abofeteó.

El público, indignado, protestó de la barbara agresión.

El guardia borracho quería llevar detenido al estudiante.

El gentío lo siguió en manifestación, reclamando la libertad del detenido.

Los manifestantes se internaron en el ministerio de la Gobernación, teniendo que salir una escuadrilla de guardias, suble en mano, para disolver.

El estudiante quedó en libertad y el guardia suspendido de empleo y sueldo.

CARTERA DE MURCIA

Defunción

Esta madrugada ha fallecido a la edad de 15 años, la virtuosa y aventajada alumna de esta Escuela Normal de Maestras, señorita Carmen Pomares, hija del conocido industrial del mismo apellido.

Los alumnos de dicho centro, queriendo honrar a la que en vida fué verdadero modelo de aplicación y de bondad, le han dedicado una preciosísima corona.

Reciban sus padres y demás familia el más sentido de ánimo y desgracia.

Caminos vecinales

La Dirección general de Obras públicas interesa la necesidad de que lo más pronto posible se realicen a diario, dentro los presupuestos de conservación para los cauces solicitudes subvención del Estado, debiendo comprenderse en ellos no solo el valor del material de acopios sino también el daño y obra de su empleo agregando a la suma de las partidas el 1 por 100 para gastos imprevistos, el 3 para accidentes del trabajo y el 5 en concepto de gastos de dirección y administración.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISAS

Clases pasivas

La Dirección general de Clases pasivas concede pensión anual de 470 pesos a D. Antonia Carrasco Guillén, viuda del primer teniente de la guardia civil D. Juan Nicolás Valera.

Visjero

Se encuentra en Murcia el senador del reino, D. Francisco López Chicheri.

La «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, es un producto de perfecta y esmerada elaboración, rica en principios albuminoides, reuniendo buenas condiciones como alimento de fácil asimilación, de gran importancia y estimulante de gran importancia. (Conclusiones del Análisis practicado por el Dr. Ramón y Cajal).

Ratero detenido

El alcalde del barrio del Carmen don Antonio Martínez Ruiz, detuvo ayer tarde en una casa del Castillo a un ratero apodado el Orejón, que ha realizado innumerables raterías en la barriada que hay frente a la estación ferroviaria.

La última ratería fué hurtar una pieza de paño en una gorrería de la calle de Santa Ursula.

Dijo el ratero que el referido alcalde de barrio.

Enfermas

Se encuentra mejorada de su enfermedad la señora marquesa de Peñascada, á la que deseamos un rápido establecimiento.

Se halla enferma, aunque no devidada la esposa del teniente de la guardia municipal D. Demetrio Campoy.

Celebraremos su pronta y total mejoría.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estómago, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos sencillos, gases, pirosis, vahides, pesades de cabeza, ruidos de oídos, vémitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos.

Una queja

Don Damián Solís nos escribe una extensa carta quejándose de las molestias de que son objeto las personas que vienen en la huerta y las que á ella salen á passear.

Entre los casos que cita dicho señor se prueba de lo malo y peligroso que habitar en la huerta resulta. Figura el siguiente:

Todos los días festivos recorren los huertos infinidad de mozzalbetes cazaando. Con la imprevisión de los peones asestirán y no pocas veces los perdigones entrarán en las habitaciones, llegan á las entradas con peligro de los que ya en sus casas, ya en su hacienda, pasan el día gozando con su familia, si les dejan, de la tranquilidad del hogar.

Las mezcas de la Azacaya han tomado la nueva carretera por Jueve de Boles y el domingo anterior se les pasaron redondeando sus bolas, pasé quien pase y déle á quien le dé. Si, como creemos, estos abusos merecen correctivo, bueno fuera que á unos y á otros se hiciera saber por quien corresponda que en los

huertos no se debe echar y que solo pueden usar las armas los que para ello están autorizados; y en cuanto á los juegues de bolos, que solo se hagan en los sitios apropiados.

Noticias de Roma

(Por correo)

La cristi

Roma 3.

Los vaticinios son contradictorios sobre la solución de la crisis.

La opinión más generalizada es la de que habiendo contribuido todos los lados de la Cámara a derribar al Gobierno, es posible que se forme uno nuevo con elementos de varias posiciones gubernamentales, presidiendo don Sonino.

Los oradores son muy felicitados.

AYUNTAMIENTO

(Sesión del dia 3)

La ha presidido el alcalde don Gregorio García Avilés.

Asistieron los concejales señores Soler, Arenzana, Ibarra, Cerdado, Atienza, Durán, Díaz Viesante, Albaete, Cántaro, Alegre, Pérez Mario, Díaz Casco, Barrio, Tortosa, Gallego, Argosto, Fontes, Almáza, Romero, Martínez (don Santiago), Estay, Crespo, Almáza, Guillermo, García Pastor, López Sánchez Solís, Ortiz, García (don Antonio), Rodríguez, Requena, Trigueros y Velero.

Despacho ordinario

Se acuerda una transferencia de eredito, toda vez que ya se han agotado las exigencias de algunos capitulos.

Asciende dicha transferencia a 42.000 pesos.

Díaz Casco ruega el arreglo del canon de la Mora.

Pasa á la Comisión una solicitud de los auxiliares de las Guardias pidiendo una gratificación en compensación de los emolumentos.

Y se levanta la sesión.

LORCA

Gravemente enferma ha regresado

de sus posesiones del campo, donde se hallaba, la respetable señora doña Asunción Balmor, madre del señor administrador de esta central de Correas.

Después vivamente la presta desaparición de la gravedad que hoy impone la salud de la distinguida enferma.

EN HONOR DE CAVESTANY

(Por telégrafo)

far Arderius habrá de encontrar las mayores facilidades por parte de todos.

Así lo esperamos, deseosos de ver realizadas semblanzas expresas que tanto benefician y honran á los pueblos.

EL ARSENAL DE LA CARRACA

(Por telégrafo)

Concurso

Madrid 3 (12 t.)

Ante la Junta Superior de la Armada se ha celebrado el concurso de las obras necesarias para utilizar el dique seco número cuatro del Arsenal de la Carraca.

Se presentaron dos proposiciones: una de la casa Inglesa Arthur Jackson y otra de la sociedad española Eugenio Barrera y Compañía.

Melilla

(Por telégrafo)

De Albuqemas

Melilla 3.

Dieciocho de Albuqemas que ha llegado al confidencial oficial Larbi, de la kabilia de Beccaya, conferenciando con el comandante de la plaza.

También algunos jefes de la kabilia de Beni Urrigas y otras, confer

